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7. Τέσσερις φίλοι παίζουν ένα παιχνίδι µε τραπουλόχαρτα, που ξεκινάει 
µε τη µοιρασιά των 52 χαρτιών στους 4 παίκτες. Πόσα τραπουλόχαρτα 
θα έχει ο καθένας στο χέρι του; Φεύγει ο ένας από αυτούς και αποφα-
σίζουν οι υπόλοιποι να παίξουν ένα άλλο παιχνίδι που απαιτεί να συ-
µπεριλάβουν στην τράπουλα και τους 2 µπαλαντέρ. Αν κάνουν πάλι τη 
µοιρασιά της τράπουλας θα φθάσουν τα τραπουλόχαρτα ή θα περισ-
σέψουν κάποια; Αν δεν έφευγε ο τέταρτος θα µπορούσαν να παίξουν 
το δεύτερο παιχνίδι ή θα περίσσευαν τραπουλόχαρτα στη µοιρασιά; 

 Λύση 

Επειδή 52 : 4 13= , καθένας από τους 4 παίκτες θα έχει 13 τραπουλόχαρτα. 
Επειδή 54 : 3 18= , καθένας από τους 3 παίκτες θα έχει 18 τραπουλόχαρ-

τα, δηλαδή η τράπουλα µοιράζεται ακριβώς στους 3 παίκτες. 
Επειδή 54 4 13 2= ⋅ + ,  

 
 
 
αν δεν είχε φύγει ο τέταρτος παίκτης δεν θα µπορούσαν να παίξουν το 
δεύτερο παιχνίδι γιατί τους περισσεύουν 2 τραπουλόχαρτα. 

8. Να εκτελεστούν οι ακόλουθες διαιρέσεις και να γραφούν σύµφωνα µε 
την ισότητα της Ευκλείδειας διαίρεσης. 
α. 59 : 6  β. 127 : 34  

 Λύση 

α.       β.     
 

 59 6 9 5= ⋅ +  125 34 3 25= ⋅ +  
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9. Να εξετάσεις ποιες από τις ακόλουθες ισότητες παριστάνουν Ευκλείδειες 
διαιρέσεις. 
α. 127 33 3 28= ⋅ +  β. 762 38 19 40= ⋅ +   γ. 1465 41 35 30= ⋅ +  
δ. 80 9 8 8= ⋅ +  ε. 65 7 9 2= ⋅ +  στ. 44 4 8 12= ⋅ +  

10. Ποιος αριθµός όταν διαιρεθεί µε το 18 δίνει πηλίκο 21 και υπόλοιπο 7; 

11. Ποιο είναι το λάθος που έχουν οι παρακάτω διαιρέσεις; 
α.  β.  γ.   δ.  

      

12. Να συµπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα: 
 

∆ιαιρετέος ∆ιαιρέτης Πηλίκο Υπόλοιπο 

2007 85   

 105 13 9 

612  34 0 

13. Να κάνεις τις ακόλουθες διαιρέσεις και τις δοκιµές τους: 
α. 63 : 8  β. 517 : 63      γ. 8542 :14  δ. 59783 : 245  

14. Αν ∆ είναι φυσικός αριθµός, τότε: 
α. να υπολογίσετε τα υπόλοιπα των διαιρέσεων ∆: 6 
β. να βρείτε τους φυσικούς αριθµούς ∆, που διαιρούµενοι µε το 6 δίνουν 
πηλίκο 12. 

15. Με τη βοήθεια της Ευκλείδειας διαίρεσης υπολόγισε: 
α. Ποια ηµέρα θα έχουµε µετά από 153 ηµέρες, αν σήµερα είναι Πέµπτη;  
β. Σε πόσες τριάδες µπορούν να παραταχθούν οι 26 µαθητές ενός τµή-

µατος;  
γ. Πόσα τελάρα των 20 θέσεων χρειάζονται για να συσκευαστούν 632 

µπουκάλια µπύρας; 




